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 Lösung und Erläuterung – BBO Quiz 32-1 

 

 Ihr Partner kontriert das Gebot des Gegners nach Ihrer Sperreröffnung. 

Frage: Was bieten Sie auf Süd? 

Richtige Antwort: Pass 

Ein Kontra (nach einem Sperrgebot des Partners) kann hier nur eine Bedeutung 

haben: Strafkontra! 

Der Zweck eines Sperrgebots ist es die Gegner zu stören und eine falsche 

Entscheidung zu provozieren. Es bringt die Gegner eine schwierige Situation. 

Sie müssen entscheiden, ob sie ein Gebot abgeben und wenn ja welches. Sie 

wissen noch nicht, wer welche Hand hat, und können in einen schlechten 

Kontrakt kommen. Wir sollten die Gelegenheit zu einem Kontra nutzen.  

Da das Sperrgebot einen Einfärber zeigt, kann es sich nicht um ein 

Negativkontra handeln. Es macht keinen Sinn nach einer anderen Farbe zu 

fragen, da Sie höchstwahrscheinlich kurz in den anderen Farben sind. Deshalb 

müssen Sie passen und die Entscheidung Ihres Partners respektieren. 

Bieten Sie nicht 3SA, da Ihr Partner möglicherweise keine Karten in Treff hat 

und Ihre Hand damit wertlos ist. Auch alle anderen Gebote, wie 4, sind 

sinnlos. 

Verfallen Sie nicht in Panik, da Sie keine Karten in Pik haben. Ihr Partner wird 

voraussichtlich einige haben. 
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Eine mögliche Hand könnte sein: 

 

Nach dem Treff-Angriff Ihres Partners machen Sie 2 Stiche in Treff, 2 in Karo, 1-

2 in Coeur und 4 Stiche in Pik. Damit fällt der Pik-Kontrakt 4–5-mal. 

Ihr eigener 3SA-Kontrakt fällt wahrscheinlich 1-2-mal. 

Zur Erinnerung: 

• Wenn der Partner mit einem Sperrgebot auf der 2-er oder 3-er Stufe 

eröffnet und der Gegner ein Farbgebot abgibt, ist ein Kontra von Ihnen 

immer ein Strafkontra. 

• Ebenso ist ein Kontra als Strafkontra zu interpretieren, wenn der Gegner 

nach einer Eröffnung des Partners 1SA dazwischen reizt: 

 

Das Kontra zeigt hier die Punktemehrheit. 

• In der folgenden Situation handelt es sich jedoch um ein Negativkontra: 

 

Das Kontra zeigt hier ein 4-er Coeur. 
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• Ein Kontra nach einem Sperrgebot des Gegners ist ebenfalls ein 

Negativkontra: 

 

Das Kontra zeigt hier Punkte und wahrscheinlich ein 4-er Pik. Es ist 

jedoch auch folgende Verteilung möglich: 

o AKx 

o xx 

o D10xx 

o KBxx 


